

# 美卿末日瘋狂 竟稱「台灣不是中國一部分」 中方：蓬佩奧險惡居心大白天下

即將成為美國前國務卿的蓬佩奧狗急跳牆之態畢露。出於一己的政治私利，蓬佩奧日前在接受採訪時竟叫囂「台灣不是中國的一部分」。民進黨當局則隨即呼應稱「感謝」。對此，中國外交部13日表示，蓬佩奧的險惡居心早已大白於天下。我們正告蓬佩奧之流，任何損害中國核心利益、干涉中國內政的行徑，都會遭到中方的堅決回擊。國台辦當天回應強調，台當局謀「獨」挑釁，只能搬起石頭砸自己的腳。兩岸專家認為，蓬佩奧此舉意在用「台灣牌」來製造「最後的瘋狂」。

大公報記者 蘇榕蓉報導

外交部發言人汪文斌在13日的例行記者會上表示，蓬佩奧出於一己的政治私利，置中美兩國人民根本利益於不顧，顛倒黑白、編造謊言，目的是誤導輿論、擾亂視聽，進一步破壞中美關係、損害海峽的和平穩定，他的險惡居心早已大白於天下。我們正告蓬佩奧之流：任何損害中國核心利益、干涉中國內政的行徑，都會遭到中方的堅決回擊，也阻擋不了中國統一的歷史潮流。

## 謀「獨」挑釁搬石頭砸腳

針對美國國務卿蓬佩奧就台灣問題發表錯誤言論、而民進黨當局表示「感謝」，國台辦發言人朱鳳蓮13日應詢表示，蓬佩奧多次就台灣問題發表錯誤言論，嚴重違背一個中國原則和中美三個聯合公報。有關言論違背事實，違背國際社會基本準則，違背美國政府對中方作出的承諾。台灣是中國一部分，這是任何人任何勢力都無法改變的。民進黨當局頑固倚美抗陸、倚美謀「獨」，沒有出路。進行謀「獨」挑釁，只能搬起石頭砸自己的腳。

廈門大學台研院副院長張文生教授向大公報表示，台灣自古以來就是中國領土不可分割的一部分，這是歷史事實，也是國際法的規定。「1943年開羅宣言，羅斯福總統作過承諾。1972年中美簽署《上海公報》，尼克松總統作過承諾。1978年《中美建交公報》，卡特總

統也作過承諾。」張文生表示，堅持一個中國原則，堅持台灣是中國的一部分，是美國歷任總統的承諾和共識，如今蓬佩奧信口開河，是違背了美國歷任總統的承諾，他更沒有資格來否定這一個事實。

## 專家：蓬佩奧是秋後螞蚱

張文生認為，蓬佩奧是秋後的螞蚱，蹦躑不了幾天，他用「台灣牌」來製造「最後的瘋狂」，以為倚靠美國少數瘋狂的反華力量就能阻擋中國統一進程，恐怕是黃粱美夢一場，只會引起大多數美國人民和世界人民對他的唾棄和討厭。

他指出，蓬佩奧在即將下台之時還拿台灣問題來說事，實際上是把台灣當做打擊中國的一塊石頭。而民進黨當局還自鳴得意，以為可以和美國進一步勾連，這樣的做法只會把台灣送上危機的邊緣，只會被當做犧牲品，被當做糞坑裏臭又硬的石頭。

島內中國文化大學龐建國教授認為，蓬佩奧代表的是美國的極端反華勢力，他們在特朗普不承認大選敗選的情況下，企圖在拜登入主白宮之前，在中國大陸、中國台灣、美國三邊關係上搞些事端，看能否激起大陸的強烈反應和台海衝突，幫特朗普的拒絕認輸造勢。不過，大陸方面只要展現戰略定力，他的圖謀是不會得逞的。

## 台灣是中國不可分割一部分

- 1943年《開羅宣言》、1945年《波茨坦公告》均明確規定，日本所竊取的中國領土，例如台灣等，必須歸還中國。
- 1971年，聯合國大會通過第2758號決議，再次確認了一個中國的原則。
- 1979年發表的「中美建交公報」明確指出，美國承認中華人民共和國政府是中國的唯一合法政府。
- 在一個中國原則基礎上，中國已經同世界上180個國家建立了正式外交關係。

資料來源：中國外交部網站

## 台逾70旅行社倒閉 爆裁員潮

【大公報訊】據台灣聯合報報導：島內再有旅行社撐不住被迫裁員。東南旅行社13日證實，受疫情影響，海外業務緊縮，將裁員15%。據觀光部門統計，截至10月底，今年島內旅行社解散及停業家數總計達71家，創下近年新高。

東南旅行社表示，該公司員工數逾1143人，目前正規劃裁員15%，自12日起陸續通知，主因是受疫情影響，海外業務都停擺，不得已才會做出裁員規劃。

旅網際旅行社8月結束營業。島內首家上市旅行社鳳凰旅遊8月時也宣布裁員40人，多數是業務單位，佔公司總人數300人近15%。五福旅行社則預計裁員20%，約100人上下。



▲受新冠肺炎疫情影響，台灣東南旅行社13日宣布裁員 網絡圖片

## 倚美謀「獨」 民進黨必引火燒身

台政大教授 湯紹成



• 如果特朗普連任，那麼一定會持續打「台灣牌」。如果最終結果不利特朗普，他也要藉此來「攪和」一把，在兩岸方面做一些動作。

漳州台協會 會長 林伯彥



• 美國蓄意拿台灣問題挑戰中國底線，打「台灣牌」向「台獨」分子傳遞錯誤信號，就是在玩火，民進黨倚美謀「獨」必引火燒身！

北大台生 王裕慶



• 我們要慎防諸如美國軍艦軍機突然停靠台灣港口與機場等行為，慎防美方提升美台實質關係，讓局勢更加複雜化。

台灣導演 薛穎種



• 美國政客打「台灣牌」無疑將進一步激化中美矛盾，任何侵犯中國核心利益的行為必將遭到全體中國人的堅決反對！

記者 蘇榕蓉



▲13日，中國外交部對美國國務卿蓬佩奧（圖）日前發表的涉台錯誤言論進行駁斥，強調將堅決回擊任何損害中國核心利益的行徑 網絡圖片

## 專家：特朗普隨時可能「對外掀戰」

【大公報訊】據中通社報導：美國大選投票已結束，預料拜登將當選下一屆美國總統。兩個月後即將卸任國務卿的蓬佩奧，為何此時還要發表「台灣一直不是中國的一部分」的錯誤言論？

台灣政治大學國際關係研究中心研究員湯紹成表示，現在特朗普還在觀望選情是否對他有利，因為近日美國傳出拜登舞弊的說法，如果證據屬實，特朗普還有轉敗為勝的機會。再加上特朗普把國防部長換成曾任反恐作戰司令的人選，這件事情非同小可，這樣的身份會讓人感覺，特朗普有要「搞到底」的意識，隨時可能「對內鎮壓」或「對外掀戰」。

湯紹成補充道，如果最終結果是特朗普連任，那麼一定會持續打「台灣牌」；如果最終結果不利特朗普，他也要

藉此來「攪和」一把，在兩岸方面做一些動作。所以現在無論是什麼結果，特朗普都會有所行動；蓬佩奧的這番言論也是為往後的行動做一個鋪墊，至於是口頭還是實際，則需要進一步觀察。



▲日前，解放軍第72集團軍某兩棲合成旅舉行海上進攻戰鬥演練 中國軍網

## 台當局護美豬 公然抹黑牛肉麵店

【大公報訊】據中時新聞網報導：含萊克多巴胺（瘦肉精）美豬尚未進口，台灣島內牛肉麵店竟先遭殃。民進黨當局行政主管部門發言人丁怡銘12日指，獲得今年台北國際牛肉麵節的冠軍店家「皇家傳承」使用含「萊克多巴胺」牛肉，引發軒然大波。消息一出，該店6家分店當天中午網絡訂單減少約6成，甚至有民眾致電痛罵「沒良心！」台行政部門遣批用公務機器修理善良商家。

台北市長柯文哲12日親赴台行政部門會議建言，呼籲要明白標示含萊劑美豬。未料，台行政部門卻「有備而來」，稱今年台北牛肉麵節的冠軍店家，用的就是「萊劑」美牛。此話一出，令島內所有牛肉麵店錯愕。

「皇家傳承」總經理陳家斌表示，店內所有肉品及材料均按照法令取得檢驗證明，萊克多巴胺零檢出，這是不實指控與抹黑。台北市牛肉麵協會理事長鄭正中表示，因政治因素把今年的冠軍業者抹黑，影響到老百姓的聲譽，行政部門應道歉。



▲13日台灣消保協會等團體近百人到當局行政機構抗議放行美豬進口 中央社

## 「連道歉都要花人民納稅錢」

誣陷風波引發燎原大火。見苗頭不對，丁怡銘12日傍晚緊急以3萬9000元新台幣訂下100份紅燒牛肉麵致歉。他隨後還將訂單貼在社交媒體上，但眼尖網友卻發現，發票有打台行政部門統一編號，質疑丁要用公費報銷。國民黨痛批「連道歉都要花人民納稅錢」。

柯文哲13日到台北內湖區一家冠軍店家品嘗牛肉麵，以行動力挺店家，柯直言，民進黨玩政治玩過頭，「狗改不了吃屎」。

## 蓬佩奧滿嘴荒唐狂言害慘台灣

### 隔海觀瀾 朱穗怡

美國大選前各界都關注特朗普政府是否會在台灣問題上炮製「十月驚奇」以拉抬選情，如今投票結束、特朗普敗選，大家又把目光集中在特朗普政府是否會在任期最後兩個月做出「最後的瘋狂」的行徑，留下爛攤子讓勝選的民主黨對手拜登收拾。果然不出所料，國務卿蓬佩奧12日公開宣稱「台灣不是中國的一部分」、「這是（美國）兩黨的共識」云云。蓬佩奧大放厥詞，無非就是為了挑釁和激怒中國大陸，但既然他說得如此「言之鑿鑿」，為何不與台灣建交呢？

可見他其實是「打嘴炮」，對台灣不僅沒有實質助益，反而進一步使台海局勢升溫，屆時兩岸若發生軍事衝突，他則好任期已到，拍拍屁股走人，留下台當局自己善後。

蓬佩奧自擔任國務卿以來惡評如潮。他由中央情報局局長「升至」國務卿之前毫無外交經驗。其外交行專事注威脅、強壓、抹黑、挑事，被輿論批評是美國當代最差國務卿、最會操弄黨派政治的國務卿。

他滿世界跑，不斷重複著罔顧事實、顛倒黑白的謊言，試圖把國際社會綁上「反共」、「反華」的戰車，讓別

國為美國火中取栗，但許多國家並不願成為美國的戰略棋子，陷入過度依賴美國、被美予取予求的被動境地。其所謂「構建反華全球網絡」不過是痴人說夢。

蓬佩奧把自己形塑為「反華捍將」，發表「挺台」言論也就不足為奇了。尤其特朗普政府自知任期只剩下兩個月了，明知翻盤無望，於是肆無忌憚、到處點火，在本已跌入低谷的中美關係上再燒一把火，目的當然是不讓接手的拜登陣營好過。既然自己無法連任，也不會讓對手舒服。可見其用心險惡，為了一己私利、私慾、私怨，在國際事務

上興風作浪、攪風攪雨。

世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中華人民共和國政府是代表中國的唯一合法政府。這是一個客觀事實，也是國際關係基本準則，絕非是某一個政客胡言亂語就能改變的。一個中國原則也是中美關係的政治基礎。1979年發表的「中美建交公報」明確指出，美國承認中華人民共和國政府承認中國的立場，即只有一個中國，台灣是中國的一部分。在此基礎上，中美兩國相互承認並建立外交關係。在此範圍內，美國人民將同台

灣人民保持文化、商務和其他非官方關係。

這幾年特朗普政府實施全面圍堵中國的策略，猛打「台灣牌」，在政治、軍事、經濟上加緊與台當局勾連，但台灣得到了什麼？無非就是「台美關係升溫」的虛名，但卻付出了巨大的代價：天文數字般的軍購費用、開放對民眾健康不利的瘦肉精美國豬肉進口、疲於應對解放軍戰機巡航。這次蓬佩奧叫囂「台灣不是中國的一部分」，向台當局送上「大禮」，正值台美下周舉行「經濟對話」，屆時台當局恐怕又要被華府予取予求了。